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Kedves tanulok!

A magyar nyelvi és irodalmi feladatlapot kaptatok kézhez. A feladatlap négy kiinduld széveget és
25 kérdést tartalmaz. Minden helyes vélasz 1 pontot ér. Ertékelni csak azokat a valaszokat fogjuk,
amelyeketavalaszadd lapon helyesen tiintettetek fel.

Minden kiinduld szoveget és feladatot figyelmesen olvassatok el. A teszt megoldasara 60 perc all
rendelkezésetekre.

Sok sikert kivanunk!
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1. kiindulé szoveg Vallomas az anyanyelvroél

Van harom szavunk, amely meghatarozza létezéstink teljességét. Az elsé az anyadl, a masodik
az anyafoéld, a harmadik az anyanyelv. Az els6 az életet ado, életre neveld, a masodik létezésiink,
sorsunk, munkank, sikereink és kudarcaink szintere, s majdani nyugvéhelyiink is. Es ami e kett6t
egybefogja — a harmadik —, az az anyanyelv. Hogy nyelviink létezéslink harmas egységét az anya
szavunkkal kapcsolta egybe, az nem csak azt jelenti, hogy e harom fogalom milyen mértékben
meghatarozdja életiinknek, de egydttal a nyelv, a magyar nyelv siritd erejét és képességét is
félragyogtatja.

Mindezt azzal a tudassal és tapasztalattal mondhatom, amelyre az elmdult évtizedek két- vagy
tébbnyelvii hétkéznapjai figyelmeztettek, s nem is akarmilyen erével. Mert masként éli meq — ha
megéli eqyaltalan — az édesanyai nyelv élményét, annak felismert vagy sejtett szépségeit, aki ugy él
benne, hogy sem korholast, sem dicséretet nem kap érte, mint az, akinek e szépségért nap mint nap
megq kell kiizdenie. Am akinek a sorsa igy alakult — s van néhany milli6 ilyen e kies Karpat-
medencében —, az mas mértékkel meér, annak mas a viszonya a kimondott szohoz, ha hely és mod
nyilik a hangos megnyilatkozasra. Aki igy, ilyen kérilmények k6zétt éli meg magyarsagat, s egyben
az anyanyelvét, az a kimondott szora jobban (gyel, s 6vja, mert egyebe sincs a valahova tartozas
bizonyitasara.

(Gal Sandor, részlet)

Az 1. kiindul6 szoveghez a 01 — 05. feladat tartozik.
Allapitsd meg, mi a jelentése a fenti széveg alahltzott mondatanak!

A Akisebbségben él6k szamara nagyon értékes az anyanyelv hasznalata.
B Ha nem figyelmeztetnek benniinket a helytelen beszédre, nem figyellink ra oda.
C Adicséret jot tesz a helyes beszédnek, mert hasznaldja odafigyel ra.

D Az anyanyelv ismerete nagyon fontos minden ember szamara.

Ki az, aki masként éli meg az anyanyelv szépségét?

A Minden Karpat-medencében él6 nép és népcsoport.
B Aki gond nélkil hasznalhatja az anyanyelvét idegenben is.
C Akinek a nyelv meghatarozza sikereit és kudarcait.

D Akinek a nyelv szépségéért naponta meg kell kiizdenie.

Milyen jellegl a fenti szoéveg?

A szépirodalmi
B ismeretterjeszt6
C tudomanyos

D hivatalos
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Valaszd ki, melyik sorban nem a korhol és a dicsér ige rokon értelmi szavai talalhatok!

A szid, méltat
B dorgél, magasztal
C askalodik, megtréfal

D pirongat, istenit

Milyen massalhangzé-torvényszeriiséggel talalkozunk a teljességét széban?

A részleges hasonulas, zongésiilés
B jeldletlen teljes hasonulas
C osszeolvadas

D részleges hasonulas, zongétlenedés
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2. kiindul6 szoveg 2010 legnézettebb filmjei

2010-ben tizenkét filmforgalmazé tarsasag 188 filmet mutatott be a hazai mozikban.
Az ujdonsagok tébb mint a fele az USA-bdl érkezett, a masodik helyen a Cseh Kéztarsasag, a
harmadikon pedig Franciaorszag allt. Az Avatar és a Shrek a vége, fuss el véle nézettségének is
kbszbnhetben az elséség mar hatodszor a Tatrafilm Tarsasage lett.

Az abszolut gyéztes az Avatar cimi film lett. Az Avatar a premiert kbvetéen 11 héten at vezette
a listat, vagyis 2009. XlI. 17-ét612010. lll. 3-aig. Egy hét alatt a legtébb nézé (69 182) a Shrek a vége,
fuss el vége cimdi filmet latta (a Jégkorszak 3: A dindk hajnala cimd filmet az el6z6 évben egy hét
alatt 101 405 nézé latta).

A szlovak filmek kéziil a legsikeresebb A replilé Ciprian legendaja volt, amelyet 6szesen
57 120 nézé latott, és a tizenkilencedik helyen all. A hazai filmek kézlil ezen kiviil eqy sem Kerlilt be a
leglatogatottabb szaz film kézé.

A nézoék szama

1. Avatar J. Cameron 242 375
2. Shrek a vége, fuss el véle M. Mitchell 230 498
3. Harry Potter: A haldl ereklyéi D. Yates 168 674
4. Alice Csodaorszagban T. Burton 163 505
5. Twilight Saga: Napfogyatkozas D. Slade 117 422

(Forras: http.//www.mediadesk.sk, feldolgozas)

A 2. kiindul6 szoveghez a 06 — 10. feladat kapcsolodik.
Melyik allitas kovetkezik a kiindulé szovegbdl?

A Afilmdjdonsagok majdnem a fele az USA-bdl szarmazik.
B A 2010-es év sikeresebb volt a filmek latogatottsagat tekintve, mint a 2009-es.
C Az els6 szaz leglatogatottabb film kdzott csak egy szlovak talalhato.

D Az Avatar az egy hétre es6 néz6k szamat tekintve is a legsikeresebb film.

Melyik lehetéség nem kovetkezik a kiindulé szévegbdl?

A Anézbk szamat tekintve az elséség a Tatrafilm Tarsasagot illeti.
B Az Avatar cim( film a bemutatéjatél kezdve tobb mint két hénapig volt az élen.
C Alegtobb nézé a 2010-es évben a Jégkorszak 3: A dindk hajnala cim( filmet latta.

D Afilmujdonsagokat tekintve a harmadik hely Franciaorszagot illeti.
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Melyik rendezé mondhatta ezt:

,Ortiliink annak, hogy Szlovakiaban is a mi filmiink volt az elsé, amelyet 2010-ben egy hét
alatt a legtébb nézé latott”.

A J. Cameron
B S. Martino
C D. Yates

D M. Mitchell

Melyik allitas igaz?

A A megfilmesitett mese nem tartalmaz parbeszédeket.
B Az 6sbemutaté a dramai mi elsé el6adasat jelenti.
C Atévéjaték a dramai m irodalmi formaba ontését jelenti.

D A forgatékdnyviré nem tartozik a film készit6i kozé.

A felkinalt lehet6ségek kozul melyik a helyes?
Alegenda

A olyan lirai m(, amely a természeti jelenségek keletkezésérdl szol.
B olyan epikus mi, amely a szentek életét és csodatételeit irja el.
C olyan lirai m{, amely a martirok életét és csodatételeit irja le.

D olyan epikus m(, amely istenekrél és természetfolotti I€ényekrdl szol.
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3. kiindul6 szdveg Toldi estéje

Eis6 ének
,Harom éve tértént, hogy az agg levente ,JO Toldi azonban masra figyelmezett:
A kiraly haragjat 6sz fejére vette, Egy Ibhatasra, ki épen most erkezett;
Gancsolvan az udvart, annak puha kényeét, Régen elpusztult az ési kert gyeplje,
Csinosabb szokasit és olaszos fényét. Nem kellett, hogy azt az utas megkeriilje.
Szalka volt szemében a sok diszpalota, Eszrevette Bencét s odamenvén hozza,
Sziintelen csak zsémbelt: ,nem valo 6 oda,“ Hol legyen gazdaja, téle tudakoza;
Mig, szavan marasztva, elkilde a kiraly: De Bence eqy szonak sem birt lenni ura,
Hazamene halni, és most holt hire jar.“ Csak mutatott kézzel a kivajt odura*®

(...)

(Arany Janos, részletek)
A 3. kiindulé szoveghez a 11 — 15. feladat tartozik.

Mit jelent az idézetben talalhaté figyelmezett sz6?

A fenyegetve érezte magat C fegyelmezett volt

B figyelmes volt D figyelt a torténésekre
Mit jelent a szOveg alahuzott sora?

A Bence nem tudott magan uralkodni.
B Bence nem tudta kifejezni, amit akart.
C Bence titoktartast fogadott.

D Bence nem volt képes megszolalni.

,Keszittessek kbltéi beszely, melynek hése a nép ajkan élé térténeti személy, peldaul Toldi Miklos,
Kadar vitéz... Forma és tartalom népies legyen.” Melyik irodalmi tarsasag palyazati felhivasaban
olvashatjuk a fenti mondatot?

A Nyugat B Kelet Népe C Kisfaludy Tarsasag D Kossuth Tarsaséag

Melyik sorban talalod csak Arany Janos miveinek szerepléit?

A Miklos, Gertrudis, cseh vitéz, Barczi Ben6
B Laczfi, Bence, Edward kiraly, LaszI6 kiraly
C Gyorgy, Tiborc, Nyilas Misi, Dalos Eszti

D Lajos kiraly, Peterdi, Matyas, Tuba Ferké

Melyik balladat irta Arany Janos?

A Podkainé B Kadar Kata C Abuvar Kund D Szondi két aprodja
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4. kiindulé széveg Onéletrajz

Edesapam és édesanyam 25 évvel ezel6tt majus 3-an kotott hézasségot Pécsett. Az eskiivéjiik
utan anyukam Szdészatyar J6zsefné néven valt ismertté Zalaegerszegen, mivel atkéltéztek. Pécsett
még Kovécs Zsuzsa volt, de az eskiivé utén felvette apukam nevét. En mér itt sziilettem, éppen az
1. hazassagi évforduléjuk napjan.

El6szbr a Kovacs utca 5.-ben laktunk, de az altalanos iskola megkezdése elbtt uj lakasba
kéltéztiink, a Vas utca 4.-be. Innen jartam 4 évig a Fehér Altalanos Iskoléba. A méasodik 4 évet a
Piros Altalanos Iskoléba jartam, mivel a Kalap utcéba kéltéztiink. Még innen jartam a Kék
Gimnaziumba, ahol angolt és németet tanultam, de érettségizni mar a Kerek tér 112.-bél indultam.
A kbzépiskola utan a févarosi Vakolat kbéz 3.-ba kéltéztem, mivel a Nagy Egyetemen kezdtem
tanulni. Itt jartam olasz és spanyol nyelvtanfolyamokra is. Az egyetem harmadik évében szereztem
meg a kbzépiskolas nyelvekbdl a kbzépfoku nyelvvizsgat. A nyaron olasz és spanyol nyelvteriileten
dolgoztam, de kénytelen voltam azokat a nyelveket hasznalni, melyekbdl nyelvvizsgaztam, mivel a
helyi nyelveken képtelen vagyok megszolaini.

A tanulmanyaim befejezése utan vissza fogok kéltézni sziileim lakasaba, és a varosban
szeretnék orvosként dolgozni.

2007. februar 15.

Szoszatyar Dumalka
(Forras: internet)

A 4. kiindul6 szoveghez a 16 — 20. feladat tartozik.

Milyen nyelven tudott kommunikalni Szészatyar Dumalka a nyaron végzett munkaja soran?
A angol és német nyelven C olasz és spanyol nyelven
B angol és olasz nyelven D angol és spanyol nyelven
Hova fog visszakdltdézni tanulmanyai befejezése utan a széveg irdja?
A aVas utca 4.-be C a Vakolat kéz 3.-ba
B a Kerek tér 112.-be D a Kovacs utca 5.-be
Hol lakott az 6néletrajz irdja az altalanos iskola 7. évfolyamanak elvégzésekor?
A a Kovacs utcaban C aKalap utcaban
B a Vas utcaban D a Kerek téren
Mi a legmagasabb befejezett iskolai végzettsége Dumalkanak a szdveg alapjan?

A altalanos iskolai végzettség
B egyetemi végzettség
C szakkozép-iskolai végzettség

D kozépiskolai végzettség
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Milyen széelemekbdl épll fel a kezdhetnétek sz6?

A sz6t6, igeképzo, feltételes mdd jele, igei személyrag
B szo6td, névszoképzo, igeképzo, feltételes mod jele

C sz6t6, igeképzo, igenévképzo, birtokos személyjel
D

sz6t6, névszoképzd, birtokos szemlélyjel, igei személyrag

Egészitsd ki a j hang megfelel6 betljével a szavakat, és jeldld meg, hogy melyik sor tartalmazza a
helyes megoldast!
bago..., cser...e, per..efl, i...en, petese..t, petrezse...em, tava..., tala...,

A lylyjlyjlyjj C lyiilyilylyj
B lyjlylyjlyly]j D jilyiilyly]j

Milyen mondatrész szerepét tolti be az alabbi mondatban az Afrika sz6?
A kafferbivalyok a vadaszok szerint Afrika legkiszamithatatlanabb nagyvadjai.

A alany C minéségjelzé
B birtokos jelz6 D helyhatarozé
Melyik a helyes irasméd?
A marcius 3-ara C marcius 1-én
B marcius 5-dikén D marcius 7-kétél
Az alabbi szolasok és kdzmondasok kozul melyik nem a munkaval kapcsolatos?

A Eg akeze alatt a munka.
B Kikoran kel, aranyat lel.
C Leveszirdla a kezét.

D Aranyba kellene foglalni a kezét.

Valaszd ki a felsorolt irodalmi alkotasok kozul azt, amelyik nem tartozik a lira mifajaba?

A Szozat
B A walesi bardok
C AXIX. szazad kolt6i

D Sziletésnapomra

Vége a tesztnek.
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